

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
АП ВОЈВОДИНА  
ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД  
КИКИНДА

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТЕ ГРАЂАНА  
Београд

Република Србија  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
Делиградска 16  
Београд

Број: сл.  
Датум: 07.08.2017.

ВЕЗА: 281-44/17  
Дел. бр. 22169

15 AUG 2017		
Број/Лп	Број/Лп	Пр
2	81 44	30750

*Јелена Јукић*

**ПРЕДМЕТ: Поступање Центра за социјални рад Кикинда као надлежног органа старатељства у заштити права и интереса малолетних миграната без пратње**

У вези Вашег тражења број предмета горњи, обавештавамо Вас да је Центар за социјални рад Кикинда активно укључен у рад Прихватно-транзитног центра у Кикинди од 20.04.2017.године. Поменутог датума ЦСР Љиг је обавестио ЦСР Кикинда о премештају два малолетна лица из прихватног центра са њихове територије у кикиндски прихватни центар, која су у пратњи пунолетног рођеног брата, а над којима је било потребно наставити са активностима заштите, започетим у поменутом центру. Истог месеца ЦСР Кикинда је био ангажован у раду на заштити од насиља у породици кориснице у Прихавтном центру и у том периоду контактиран је УНХЦР, од кога је тражена подршка у превођењу. Дана 27.04.2017. године извршена је посета Прихватно транзитном центру и уз подршку преводиоца за фарси обављени су разговори са корисницима којима је помоћ и подршка органа старатељства била потребна. Том приликом је констатовано да су малолетна лица у Центру била су у пратњи родитеља или рођака те није била потребе за активностима из надлежности Центра у виду стављања лица под старатељску заштиту.

Дана 16.05.2017. године електронском поштом добијен је списак новопридошлих малолетних лица у Прихватно-транзитном центру у Кикинди. Истог дана за сва малолетна лица са наведеног списка, а који је износио број од тридесет и три малолетника, отворен је предмет привремене старатељске заштите. С обзиром да поступак старатељске заштите подразумева узимање података од корисника, прикупљање што више информација о њима, као и партиципацију наведених корисника у поступку, сама процедура стављања под старатељство није могла да се заврши у року од пар дана, како су радници Комесеријата очекивали.

Узимајући у обзир да је приликом предходних процена извршен увид у простор који је на располагању за смештај малолетника и који је процењен као неадекватан, обратили смо се представнику Комесеријата на територији општине Кикинда, Тањи Барбулов, са информацијама о запаженим условима, а истовремено смо послали захтеве установама социјалне заштите на територији РС за смештај малолетника без пратње, а које имају смештајне капацитете прилагођене управо за ову категорију корисника. Од наведених установа је добијена информација да су капацитети попуњени, а упоредо са тим започета је процена потребе за старатељском заштитом за поменута малолетна

лица. Број малолетника без пратње је из дана у дан варирао тако да тренутно устаљен број малолетника у Центру варира од дванаест до седамнаест малолетника, који самовољно напуштају Центар.

Узимајући у обзир смернице које су прописане у стандардним оперативним процедурама, а које предвиђају да, уколико се процени да се ради о малолетним лицима са малим степеном ризика, исти се упућују на подршку НВО присутних у Прихватно-транзитном центру. У складу са тим од стране Центра за социјални рад у Кикинди под привремено непосредно старатељство стављено је девет малолетника. Од тог броја осам малолетника је испод шеснаест година, док је један малолетник изнад шеснаест година, али је процењено да је у средњем ризику те је потреба за постављањем старатеља у овом случају била неопходна. За остале малолетнике процењено је да су у малом степеноу ризика, тј. да достигнутом психофизичком зрелашћу могу на адекватан начин да заштите сопствене интересе, али и да задовоље личне потребе. Код свих ових лица вештине бриге о себи су усвојене, а малолетници су се изјашњавали да нису сагласни да им се постави старатељ. За четворо малолетника процена је отежана јер самоиницијативно напуштају Центар те је са њима немогуће обавити разговор и укључити их да партиципирају у поступку. За три малолетника процена је у току јер су недавно смештени у Центар за мигранте.

Обавештавамо вас да је од стране УНИЦЕФА од 01.07.2017. год. одобрено финансирање два стручна (теренка) радника и возач који су доступни радницима Комесеријата двадесет и четири сада и који су свакодневно на терену тј. у Прихватно-транзитном центру.

Што се тиче броја стручних радника у Центру за социјални рад Кикинда и даље по систематизацији радних места недостаје три стручна радника, о чему је надлежно Министарство више пута обавештавано. С тим у вези, а узимајући у обзир велики број послова који су у надлежности центра за социјални рад, као и повећан обим и број корисника, који захтевају континуиран интензивни стручни рад, поштовање рокова и процедура знатно је отежано.

С поштовањем,

**ДИРЕКТОР ЦЕНТРА:**

**Радислав Иветић, дипл. еци**

